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玉溪市推行随机抽查事项清单工作

梳理口径和标准

为贯彻落实全国、全省推行“双随机、一公开”监管工作电视电话会议精神，明确制定和公布随机抽查事项清单工作任务和目标，统一梳理格式、要素和填报要求，根据有关法律、法规以及《国务院办公厅关于推广随机抽查规范事中事后监管的通知》（国办发〔2015〕58号）、《云南省人民政府关于进一步转变政府职能加强事中事后监管工作的意见》（云政发〔2016〕38号）、《云南省人民政府办公厅关于加快推进双随机一公开监管工作的通知》（云政办发〔2016〕105号）规定，结合工作实际，制定本梳理口径和标准。
一、推行随机抽查事项清单工作的总体要求

（一）随机抽查事项清单的概念

随机抽查事项是指政府工作部门以及法律法规授权的组织在履行权力清单和责任清单中公布的行政许可、行政处罚、行政强制、行政征收、行政检查、行政确认以及其他行政职权过程中，根据法律法规规章的规定，对公民、企业和其他组织等市场主体采取随机抽查方式进行事中事后监管的事项。
（二）名词解释

1．“双随机、一公开”：即随机抽取检查对象、随机选派执法检查人员,抽查情况及查处结果及时向社会公开。
2．“一单、两库、一细则”：“一单”是指随机抽查事项清单，即推行“双随机、一公开”监管改革的事项基础，“两库”是指市场主体名录库和执法检查人员名录库，“一细则”是指“双随机”抽查程序、抽查层级、抽查手段、抽查内容、处罚标准、处罚程序、抽查结果公开程序等。
3．市场监管事项：指以企业、个体工商户等市场主体为监管对象的事项。
4．其他监管事项：指监管对象为除企业、个体工商户等市场主体以外的其他事项。
（三）推行随机抽查事项清单的实施范围

随机抽查事项清单梳理内容不仅包括行政许可、行政处罚、行政强制、行政征收、行政检查、行政确认以及其他行政职权等事项对应的监管责任事项，还包括已经取消的行政许可事项，但对应的监管责任仍然存在的事项，以及取消后调整为管理服务、日常监管事项及明确加强事中事后监管所对应的监管责任事项。

政府内部开展的各类监督、检查事项暂不列入双随机实施范围。
随机抽查事项清单梳理主体范围，包括政府工作部门及法律法规授权的事业单位。行政机关根据法律法规委托事业单位或其他组织实施监督检查行为的，“抽查主体”仍为行政机关，并须在“备注”栏内注明受委托单位。行政机关根据法律法规授权其他机关或组织实施监督检查行为的，“检查主体”为被授权机关或组织，须在“备注”栏注明授权机关。
（四）推行随机抽查事项清单的工作原则

坚持合法性。严格执行有关法律法规规章规定，落实事中事后监管职责，确保随机抽查依法有序进行，推进随机抽查制度化、法治化。

坚持公平性。实施随机抽查事项公开、程序公开、结果公开，实施“阳光执法”，保障市场主体权利平等、机会平等和规则平等，保证公平对待市场主体。

坚持规范性。规范行政权力运行，确实做到规范公正文明执法，提升执法效能，减轻市场主体负担，杜绝执法任性、执法扰民、执法不严、执法不公等弊端。
（五）随机抽查事项清单要素内容

随机抽查事项清单要素，包括序号、抽查事项名称、抽查依据、抽查主体、检查范围（对象）、抽查标准、抽查比例、抽查频率、抽查手段、抽查内容、备注等内容。
二、需要把握和处理好的几个问题

（一）随机抽查与日常监管的关系

“双随机、一公开”，是监管体制的改革，有3个目的：一是体现了监管的公平性，使市场主体有敬畏之心，不敢心存侥幸，从而自我约束；二是降低制度性交易成本，减少扰民；三是减少执法者的自由裁量权和寻租机会，防止因徇私舞弊而随意执法和选择性监管，促进依法行政、执法公正。今后，所有的日常监管都要按照“双随机”的理念和模式开展，对一些重点领域也要按照“双随机”的模式积极进行探索。
（二）随机抽查事项清单与“双随机”的关系

“双随机”是指随机抽取检查对象、随机选派执法检查人员，而不是随机选择抽查事项，列入随机抽查事项清单的检查事项，必须不折不扣地按规定执行检查，不能选择性开展工作。因此，各部门在填报随机抽查事项清单时，要认真梳理，不能漏报、瞒报随机抽查事项，市政府审改办只负责对各部门报送的清单按要素标准进行审查，随机抽查事项清单填报责任主体在各个实施部门，凡因漏报、瞒报造成的后果，由实施部门自行承担。
（三）执法层级及权限划分问题

各部门要根据省级各部门制定的本系统随机抽查细则，制定本部门随机抽查细则，明确随机抽查事项市、县区各层级行使权限划分，避免各层级抽查交叉、重复。除部分涉及地域、流域跨县区行政区划的随机抽查事项保留市级行使外，市级执法部门的执法权限应尽量下放，按照属地监管原则交由基层主管部门行使。乡镇（街道）涉及企业检查的事项，要严格按照权力清单和责任清单规定执行，法律法规赋予县级政府实施的监管检查事项，无法律法规依据的，不得以“责任状”等形式将责任转移乡镇（街道）。
三、随机抽查事项清单要素填报要求

（一）序号

按照部门梳理确定的抽查事项数量，按顺序逐一编写。

（二）抽查事项名称

原则上按照设立依据和检查所对应的行政许可、行政处罚、行政强制、行政征收、行政确认和其他行政职权等权责清单公布事项名称进行归纳总结表述。

（三）抽查依据

“抽查依据”应列入设立抽查事项的法律、法规和规章具体条款内容，如《枪支管理法》第十五条第二款：（具体内容）。按照法律、行政法规、部门规章、地方性法规等的位阶排列。列入抽查依据时应当使用全称，如，《中华人民共和国食品安全法》；《安全生产许可证条例》（国务院令第397号）等。如果设定依据中引用的条款较多或需要引用全文的，可在设定依据后注明“全文”，如“《政府核准的投资项目目录》全文”。
（四）抽查范围（对象）

被抽查的对象，须是列入监管对象名录库的各类企业、个体工商户等市场主体，填写时可按实际监管情况写入名称。如“工业产品生产企业”。
（五）抽查标准

应填写抽查工作中，法律、法规、规章、规范性文件规定的检查流程规范及各类行业规定执行的行业标准等。如《城镇污水处理厂污染物排放标准GB18918－2002》。
（六）抽查比例

各部门根据规定或工作实际，按照既保证必要的抽查覆盖面和工作力度，又防止执法检查过多、执法扰民的要求，从监管对象名录库中每次抽取的比例情况，如：5%、30%等。
（七）抽查频率

各部门根据规定或监管对象的实际情况，按照既保证必要的抽查覆盖面和工作力度，又防止执法检查过多、执法扰民的要求，以年为单位确定的对监管对象的抽查频率，如：“4次/年”。
（八）抽查方式

根据工作实际，填写现场检查、书面检查、现场抽样、专家现场检测、委托第三方检查等。
（九）抽查内容

以“对污染治理设施建设和运行情况检查”为例，如填写：1、废水情况:XXX；2.污泥情况：XXX;3.恶臭：XXX；4.噪音：XXX；5.在线监测及中控系统：XXX。
（十）备注

注明其他需要特殊说明的事项。
四、其他需要注意的事项

检查结果的公示，各部门要与工商部门进行对接，在本级工商部门企业信用公示系统进行公示。公示结果内容，部门随机抽查结果公开表应包含：抽查部门、抽查对象、企业注册或统一社会信用代码、抽查时间、抽查项目及内容、抽查结果等，其中，鉴于各部门检查内容差异较大，抽查项目及内容由工商部门预留模块，由各部门根据实际情况编制。各级各部门的抽查结果，按属地原则交由同级工商（市场监管）部门公开。
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